
CUVINT lN AINTE 

Organizarea colocviului de studii şi comunicări referitoare la cadrul 
natural, economic şi social-cultural al zonei de revărsare a Dunării, s-a 
înscris ca o manifestare de un deosebit interes în viaţa judeţului nostru, 
-ca un eveniment de seamă în activitatea Muzeului Deltei Dunării. 

Prezenţa în mijlocul nostru a unui mare număr de oameni de 
.ştiinţă şi cercetători din numeroase instituţii ştiinţifice de prestigiu ale 
ţării noastre care au studiat şi continuă să studieze sub diferite aspecte 
.această zonă, a constituit pentru noi o deosebită satisfacţie. 

Lucrările colocviului de studii şi comunicări s-au desfăşurat pe 
fondul unor remarcabile prefaceri economice şi social-culturale, în con
diţiile în care toţi oamenii muncii din judeţul nostru, alături de întregul 
popor, au întimpinat cu însemnate realizări cel de al X-lea Congres al 
Partidului Comunist Român şi cea de a XXV-a aniversare a eliberării 
patriei noastre de sub jugul fascist. 

* 
lnfăptuirile dobîndite de poporul român în opera de făurire a 

construcţiei socialiste îşi au izvorul în politica profund ştiinţifică a par
tidului nostru, sînt rodul muncii perseverente a clasei muncitoare, a 
ţărănimii cooperatiste şi a intelectualităţii. 

Punînd la temelia programului de construire a socialismului, 
industrializarea socialistă a ţării, partidul nostru a asigurat creşterea 
armonioasă, echilibrată, pe o linie mereu ascendentă şi în ritm înalt a 
întregii economii naţionale, sporirea continuă a productivităţii muncii 
sociale, dezvoltarea intensă şi multilaterală a agriculturii, înflorirea 
ştiinţei şi culturii, ridicarea sistematică a nivelului de trai al oame
nilor muncii. 

Măsurile luate de partidul nostru pentru perfecţionarea conducerii 
activităţii economice şi sociale, adîncirii democraţiei socialiste, promo
varea fermă a principiilor de echitate şi justiţie socială, au creat cadrul 
organizatoric pentru participarea tot mai activă a maselor de oameni 
ai munciţ la conducerea treburilor ţării, la elaborarea şi înfăptuirea 
politicii interne şi externe a partidului şi statului nostru. 
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ln anii de edificare a socialismului, bucurîndu-se de sprijinul ne-· 
precupeţit al partidului şi guvernului, avînd drept călăuză politica înţe
leaptă a comuniştilor, oamenii muncii din judeţul Tulcea, descătuşaţi ele· 
exploatare. au schimbat radical înfăţişarea industriei şi agriculturii, a 
oraşelor şi satelor, au pus în valoare bogăţiile naturale, rodnicia ogoa
relor, trcliesc o l'iaţel demnă, liberei şi prosperă. 

Primind, an de an, un rolum sporit de investiţii, economia jude
ţului Tulcea a cunoscut u permanentă dezi·oltare. 

Numai în anul 1969 s-au investit în industrie, agricultură şi cele
lalte sectoare de actii·itate peste 500 milioane lei. 

Ca urmare a acestui fapt, producţia 9lobală industrială in 1970' 
a fost ele 12 ori mai mare clecit în 1950. 

S-au pus ba:::ele rnlori.ficilrii raţionale şi la un nivel calitativ su
perior a peştelui, stufului, papurei, lemnului, a pietrei şi calcarului, 
a minereurilor cuprifere, de baritei şi altele. 

ln awiculturci s(' înfăptuieşte cu succes programul complex de 
măsuri stabilit ele partid pentru de-::voltarea intensivă şi multilateralei 
a acestei ramuri ele marc imporcanţâ în economia judeţului, unităţile· 
agricole socialiste dispun în prezent de o puternică bază tehnico-mate
riaUi, factor principal care a contribuit şi contribuie la valorificarea tot 
mai superioar(i a rezeri·elor c1:istente in acest sector economic, la creş
terea producţiei regetale şi animale, la ridicarea nivelului de trai ar 
oam<'nilor muncii ele la sate. 

Producţiile ele aproape 2 100 kg de griu şi 2 600 kg de porumb· 
obţinute în medie la hectar, pe ultimii trei ani, faţă de numai 380 kg 
şi 770 k9 porumb la hectar obţinute în perioada anilor 1934-1938 
înfelţişează c011t'i119fitor saltul calitativ şi cantitativ realizat în domeniul 
agriculturii judeţului nostru. Succesele obţinute in dewoltarea secto
rului agricol de stat. în întărirea economico-organizatorică a coope
rativelor agricole de producţie constituie o strălucită confirmare a jus
teţei politicii partidului nustru la sate. 

* 
Dup<i cum se cunoaşte, în suprafaţa judeţului nostru o pondere· 

însemnată o deţine Delta Dunării, minunat colţ al ţării, cu frumuseţi 
i11cgalabile ale 11aturii şi i11semnate bogăţii. 

Partidul şi statul nostru s-au preocupat în mod deosebit pentru 
dezt'oltarea economică şi socială a acestei zone, pentru punerea în va
loare a marilor bogaţii pe care le oferă solul, subsolul şi apele Deltei. 
ln ultimii ani, numai pentru crearea bazei materiale necesare valorifi
cării stuf ului, care r<>prezintă una din bogăţiile principale ale Deltei, 
s-au investit fonduri in valoare de peste 1 miliard de lei. 

O dezvoltare ascendentă a cunoscut pescuitul, domeniu în care 
s-au pus bazele unei exploatări raţionale a acestei importante bogăţii' 
naturale a apelor. ln prezent, crescătoriile şi pepinierele piscicole, pen
tru amenajarea cărora s-au alocat investiţii de cca 222 milioane lei în
sumează peste 9 OOO ha. Eforturile depuse s-au materializat în creşterea. 
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producţiei de la 300 kg peşte la ha în exploatare nefurajată, la 1 500 kg· 
peşte la ha în condiţii de furajare. 

Alături de aceste preocupări s-a acordat atenţie şi sectorului 
agricol, forestier şi altor sectoare care ocupă o pondere înscmnatcl in 
valorificarea resurselor naturale ale Deltei. 

Frumuseţile unice ale Deltei Dunării şi rarietatea de atracţii pc 
care le oferă întreaga regiune a Dobrogei de Nord au determinat pune
rea in valoare a monumentelor istorice, de arhitectura, a rezervaţiilor 

şi monumentelor naturale, ceea ce a contribuit la dezvoltarea turismu
lui în aceastcl pitorească parte a ţării. 

ln procesul cunoaşterii şi valorificclrii superioare a bo9(1ţiilor Del
tei, al cunoaşterii istoric>i şi preocupărilor locuitorilor de pe aceste me
leaguri din cele mai vechi timpuri şi pinii astăzi, un aport însemnat 
l-au adus numeroşi oameni de ştiinţâ, cercetători şi specialişti. 

Pentru valorificarea boqăţiilor Dc>ltei Duncl.rii marele saz1ant român· 
Grigore Antipa a efectuat aniple cc>rcetări, punînd bazele ştiinţifice> ale 
organizării exploatării apelor Deltei şi infiinţ inel la Tulcea primul 1JU

cleu de cercetare, Laboratorul de hidrologie, care a deiienit, în 1940, 
- Staţiunea ele cercetări piscicole Tulcea. 

Astăzi, această staţiune, cu sprijinul material acordat de stat, s-a. 
dezvoltat, contribuind la rc>zolvarea celor mai acute probleme legate 
de dezvoltarea pescuitului În Deltâ. Rezultatele cerc<'tărilor hidrologice 
şi ihtiologice efectuate aici stau la ba::a planurilor ele dezvoltare a sec
torului pescăresc. 

ln i1eclerea valorificcl.rii pe baze ştiinţifice a stufului, a fost createi. 
în anul 1957, la 1\Jaliuc, Staţiunea e.rperimentalcl stuf icolă. /lstfcl, :\la
liucul, grind nelocuit În trecut, a clei-enit o staţiune ele cercetare şi c:r
perimentare clotatâ cu laboratoare şi ateliere moderne, in care un num{1r 
însemnat ele cercetători studiază condiţiile de dezz:oltare a fondului stu
ficol şi mijloacele de exploatare raţională a acestuia. 

Studiile şi cercetările efectuate în zona Dc>ltei sînt numeroase. Ele 
figurează in planurile de cercetare ale mai multor institute departa
mentale şi ale Academiei. 

Valorificarea superioară a bogăţiilor Deltei Dunclrii, creşterea efi
cienţei activităţilor de exploatare a resurselor naturale ca şi de::-11oltarea · 
unităţilor economice legate de acestea, au constituit şi constituie o pre
ocupare de seamă a Comitetului judeţean de partid şi a Consiliului 
popular judeţean. 

ln anul 1968, din iniţiativa conducerii partidului. un colectfr .for
mat din activişti de partid şi de stat, cercetători, cadre clin diferite 
domenii, pe baza unui studiu aprofundat, au făcut propuneri concrete 
privind intensificarea acţiunilor de valorificare complexă a resurselor 
naturale ale Deltei Dunării în vederea ridicării potenţialului economic 
şi dezvoltării multilaterale a economiei _judeţului nostru. 

Considerăm că, alături de propunerile, studiile şi cercetările făcute
pînă in prezent, colocviul actual a adus o contribuţie insemnată în lămu
rirea unor probleme din domeniul economic, social, din trecutul istoric 
al poporului" nostru de pe aceste meleaguri. 



Importanţa colocviului a fost cu atit mai mare, cu cît acesta a avut 
loc în condiţiile cînd întregul nostru popor a întimpinat cu noi înfăp
tuiri cel de al X-lea Congres al Partidului Comunist Român - eve
niment de excepţională însemnătate în viaţa partidului şi a poporului 
nostru, care a adoptat Directivele privind planul cincinal pe anii 
1971-1975 şi liniile directoare ale dezvoltării economiei naţionale pe 
perioada 1976-1980. 

Atragerea în circuitul economic a resurselor naturale din Deltă 
reprezintă un proces complex şi continuu in care cercetarea ştiinţifică 

are un rol deosebit de important. Ea este chemată să furnizeze datele 
ubiective, necesare abordării realiste a problemelor şi luării deciziilor 
referitoare la acţiunile de valorificare a resurselor naturale exploa
tabile, să stabilească bazele ştiinţifice indispensabile perfecţionării uti
lajelor şi tehnologiilor de obţinere a unor producţii constante şi ren
tabile, să fundamentl'ze noi acţiuni de intensificare a exploatării şi de 
conservare şi sporire a acestor resurse. De asemenea, studiile şi cerce
t<lril e trebuie să-şi aducă contribuţia la aprofundarea cunoaşterii isto
riei acestor locuri, a oamenilor care au trăit şi au luptat pentru liber
tate sociaW şi independentă naţională, pentru o viaţă mai bună. 

Ne <':.rprimc'im co1tt'i11gerea că o serie de probleme care nu au pri
mit încă rezolvarea, vor constitui in continuare obiectul studiului şi 
cerc<'tării participanţilor şi a altor oameni de ştiinţă din judeţ şi din 
ţara, aducind pe această cale o contribuţie tot mai mare la înfăptuirea 
politicii partidului şi statului nostru ele edificare socialistă a patriei 
noastre, de clez11oltare a judeţului Tulcea. 

COMAN TEODOR 
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